

## 沪指创18个月以来最大周涨幅 创业板有望接领涨大旗 市场六连阳冲击3400点

新年涨势如虹的沪指延续上攻态势，周五收盘小幅上扬0.18%，再度冲击3400点整数关口，收报3391.75点，日K线强势六连阳。两市合计成交4990亿元，行业板块涨跌互现，房地产板块大涨。从周K线上看，沪指本周累计上扬2.56%，创出18个月以来最大周涨幅。 ■ 杨晓春



宁波海顺表示，本周题材板块此起彼伏，场面火热。沪指虽然收盘未能站上3400点，但还是呈现放量上攻态势，强势收出6连阳。从技术形态上来看，下周需要一个震荡巩固，且本周四天沪指的上攻力度呈现递减形态，涨停家数也持续减少。相反，创业板指周五站上1800点，涨幅也相对较高，下周趁着主板震荡巩固的机会，可能会出现接过大旗领涨，保持市场热度不减。

博星投顾则认为，本周两市热点表现依旧以事件驱动型为主，这也导致题材炒作轮动加快，短线炒作难度不小，再加上部分高位强势股有获利派发迹象，所以在六连阳后A股出现回调或震动的可能性较大，对于仓位较轻甚至踏空的投资者来说，在大盘连续上涨超百点后再贸

然追涨加仓实属不理智，耐心等待回踩后的上车机会才是正途。操作上，建议关注底部放量的绩优股和被错杀的成长股，重点关注涨价概念股和供给侧周期股(钢铁、煤炭、有色、水泥)以及调整到位的白马股。

天信投顾表示，目前市场已六连阳，市场每收出一连阳，则市场存在的获利回调压力就会增加一分，就短期而言，阶段性的价格也并不便宜；并且量能的持续萎缩，将成为市场的另外一种隐忧，而开年的成交量一度上行，更多的是多头的集体突然宣泄，随着六连阳的宣泄，后市成交量将继续萎缩；以阶段性操作的投资者要保持一定的适当谨慎；而对于长周期的投资者，继续对极具国产替代和产业升级换代的品种积极关注，如5G、芯片等！

股民热线:0551-64376958  
E-mail:wq69535104@sina.com

2017年1月5日沪深指数

上证指数日线图



上证指数

开盘:3386.46 最高:3402.07  
最低:3380.25 收盘:3391.75  
涨跌:6.04点 成交:2481.88亿元  
上涨:653家 下跌:663家 平盘:125家

深成指日线图



深成指

开盘:11339.57 最高:11372.29  
最低:11310.29 收盘:11342.85  
涨跌:1.50点 成交:2508.49亿元  
上涨:933家 下跌:972家 平盘:221家

### 证券要闻

#### 证监会核发今年第一批IPO批文 3家企业筹资总额不超22亿

周五，中国证监会按法定程序核准了以下企业的首发申请，上交所主板：上海天永智能装备股份有限公司，深交所创业板：广东奥飞数据科技股份有限公司、科顺防水科技股份有限公司。上述企业筹资总额不超过22亿元。 ■ 杨晓春

#### 证监会：对五宗案件作出处罚

1月5日，证监会新闻发言人常德鹏通报，证监会近期对5宗案件作出行政处罚。包括：1宗信息披露违法违规，2宗操纵市场案，1宗内幕交易案，1宗中介机构违法违规案。涉及上市公司\*ST佳电、信永中和会计师事务所等。 ■ 杨晓春

### 公告速读

1月5日晚间，沪深两市多家上市公司发布公告，以下是重要公告摘要，供投资者参考：

- 【定增重组】**  
陕西金叶：重大资产重组拟收购教育资产，继续停牌；  
神井股份：拟向控股股东发行股份购买苏盐连锁100%股权及南通盐业51%股权；  
森源电气：重组拟收购电器制造及照明行业公司股权，继续停牌；  
渤海活塞：重组标的为汽车制造业公司，继续停牌；  
湘潭电化：拟筹划非公开发行股票事项8日起停牌。
- 【业绩快报】**  
浦发银行：2017年净利542.40亿，同比增2.15%；  
氯碱化工：预计2017年净利大幅扭亏；  
先河环保：年报净利预增75%-90%；  
海螺水泥：受益水泥涨价2017年净利预增70%-90%；  
东睦股份：2017年净利预增60%-80%；  
泰尔股份：2107年净利向下修正，预计比上年同期下降最多50%。
- 【重大事项】**  
杭州高新：2017年拟推10转9派1.5元；  
吴通控股：子公司近期向乐视追讨欠款未果再次计提坏账准备1050万元；  
中国铁建：联合体中标39.7亿元PPP项目；  
国祯环保：预中标亳州PPP项目，总投资13亿元；  
福斯特：位于杭州市临安区的土地被征收，将获4.15亿补偿。

### 龙虎榜揭秘

#### 周五机构买入4股 卖出创新股份5923万元

盘后数据显示，1月5日龙虎榜中，共13个股出现了机构的身影，有4只股票呈现机构净买入，9只股票呈现机构净卖出。

从详细数据看，机构买入量第一的中曼石油有1家机构买入，净买入金额3955万元。盘面上，公司股价周五延续周四的涨停开盘便涨停，随后涨停板被打开，但上午收盘前再度封死涨停直至收盘，换手率大幅放大至50%以上。

在卖出排行榜上，机构卖出最多的创新股份有5家机构进行了集中卖出，同时有2家机构进行了买入，净卖出金额5923万元。盘面上，公司股价一路单边下跌，收盘重挫8.59%。

消息面，创新股份公告，持公司股份12,048,000股(占公司总股本比例8.83%)的股东上海和现代服务业股权投资基金合伙企业(有限合伙)，计划自公告披露之日起15个交易日后的3个月内，以集中竞价方式或大宗交易方式减持公司股份不超过1,364,500股(即不超过公司股份总数的1%)。 ■ 第一财经

证券代码	证券简称	日涨跌幅	机构净买入(万元)
603619	中曼石油	9.99%	3955.26
600600	青岛啤酒	10.01%	728.2
002840	华统股份	-9.99%	79.68
300684	中石科技	10.03%	11.25
603655	朗博科技	10.02%	-1.36
603161	科华控股	44.00%	-2.88
603283	赛腾股份	10.03%	-5.74
300735	光弘科技	10.03%	-7.93
300362	天翔环境	9.98%	-332.16
000718	苏宁环球	10.00%	-454.04
002447	壹桥股份	10.04%	-1370.63
000836	鑫茂科技	10.04%	-1675.35
002812	创新股份	-8.59%	-5923.95

### 市场观察



#### ST公司保壳花样多 地方政府发亿元“红包”续命

2018年刚过一周，数十家上市公司就称获得了政府补助的“红包”。数据统计显示，一周内，共有30多家上市公司发布了获得政府补助的公告，涉及补助的款项时间均为2017年内。而按照“政府补助、政府补贴”等关键词搜索，2017年，逾千家公司发布了收到政府“红包”的公告，这里面不乏ST公司。

而从查看政府给予补助的理由来看，可谓花样繁多。除了技术研发、自主创新、投资发展奖励、示范企业、节能减排补贴等理由外，还包括电力价格改革补贴、各类生产补贴、经营性财政补贴、税收返还等。上市公司拿到政府的补助后，会将其列为公司的营业外收入进入当期损益，对上市公司当期利润将产生积极影响，还可以让ST公司继续在资本市场中“续命”。

事实上，在A股资本市场中不乏主业连续亏损，不得不靠政府补助来“续命”的公司。值得一提的是，上市公司“吃补助”已是常态。从金额来看，上市公司从政府那里获得“红包”大小不一，少则几十万元、几百万元，多则几亿元。而这部分资金会对公司业绩产生积极影响。

值得一提的是，虽然上市公司2017年年报未正式公布，但从上市公司发布的政府补助公告的密集度来看，来自政府的“红包”扮演了年底突击业绩的角色。

有业内人士表示，对于那些有风险提示的上市公司，其应该通过自身经营来完成“摘帽”，不应该过度依赖“政府补贴”续命。政府扶持应该多向中小企业、高科技企业倾斜。

对此，香颂资本执行董事沈萌表示，目前上市公司数量还是各地政府的重要政绩，为了保护本地上市公司的光环以及维持上市公司留在当地发挥影响，所以地方政府频发“红包”。 ■ 夏芳